

市发展和改革委员会举办“政府开放日”

差别化科学化停车收费破解“停车难”

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

11月3日,市发展和改革委员会举办以“保持物价基本稳定,助推经济稳进提质”为主题的“政府开放日”活动,通过网上公开报名等方式邀请人大代表、政协委员、企业代表和市民代表走进市发展改革委,介绍市发展和改革委员会机构设置、主要职能及重点工作成效,对市民关心的价格管理等相关政策进行了解读,并与各位代表展开了深入交流。

天然气、自来水、供热、教育、物业、停车服务等与市民生活息息相关的商品及服务价格和收费政策制定是市民普遍关心的问题,市发展和改革委员会价格管理科和收费管理科相关负责人就新的《菏泽市物业管理条例》(以下简称条例)和城区停车服务收费管理政策进行了解读。



新环境新变化,新《条例》应运而生

住宅物业服务收费是重大民生问题,涉及广大业主的切身利益,与老百姓的日常生活息息相关。随着社会经济的快速发展和法制建设进程的不断加快,物业服务收费管理办法需要进一步完善。价格管理科副科长赵德仓介绍说,物业服务是为全体业主服务的,它的服务对象是全体业主的共有部分

及共有设施设备,物业服务应以维护全体业主的利益最大化为原则。所以在制定住宅物业服务收费管理办法上,始终将民生作为制定管理办法的立足点、出发点、落脚点。新《条例》内容中明确住宅物业服务收费根据住宅的种类、特点及物业服务阶段,分别实行政府指导价和市场调节价。

新《条例》规定,普通住宅物业管理区域的前期物业服务收费实行政府指导价;非普通住宅以及业主大会成立后的普通住宅物业管理区域内的物业服务费实行市场调节价,由业主大会或全体业主与物业服务企业协商约定。协商不成的普通住宅物业服务收费,经双方同意可参照政府指导价标准执行。

科学化、差别化制定停车服务费

随着我市城区机动车数量迅猛增长,“停车难”现象日益突出,市发展和改革委员会经过多次调研并参考周边地市做法,通过社会公开征求意见、召开座谈会等方式,进一步科学化、差异化修订完善了我市停车服务收费标准。

2021年8月,我市3216个临时停车泊位“智慧停车”投入使用,停车费收费标准按照不同区域、不同位置、不同车型、不同时段进行差别化收费。成本调查监审科负责人王照料介绍,为加快补齐我市停车服务

短板,切实解决群众停车难问题,市发展和改革委员会积极推行机动车停放服务差别化政策和服务费减免政策。

从今年6月开始,曹州牡丹园停车场停车服务费(牡丹花会期间按另行规定执行)实行计时(包月)收费。车辆进入停车场1小时以内(含)免收机动车停放服务费,悬挂新能源绿牌照车辆停车2小时以内(含)免收机动车停放服务费等。在降低停车服务收费标准上,曹州牡丹园停车场、市民文化中心地下停车场车辆超出免费停

车时长后开始计费,小型车辆每小时降为2元/辆。

市发展改革委二级调研员杨胜表示,市发展改革委高度重视此次“政府开放日”活动,会后将组织有关科室人员,认真研究梳理,举一反三,将代表们的意见建议作为今后制定政策和部署工作的重要参考,促进发改部门的创造性工作开展。下一步,市发展改革委将完善相关管理领域政策,聚焦群众急难愁盼问题,帮助群众答疑解惑,切实保障和改善民生。

医保部门解读新版“惠菏保”政策 最高报销额度350万元,出院即可报销

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)作为菏泽人民专属的补充医疗保险,2022年新版“惠菏保”自上线以来一直备受关注,参保也正在火热进行中。“惠菏保”参保门槛如何?都有哪些保障待遇?如何参保报销?针对“惠菏保”的政策和市民关注的问题,市医保局进行了解答。

据介绍,“惠菏保”一款由政府支持、商业保险机构开发与基本医疗保险相衔接的商业健康保险产品,旨在更好覆盖基本医保不予支付的费用,是商业保险机构参与完善多层次社会保障体系的一项重要创新。“惠菏保”可以弥补基本医保与传统商业健康保险之间的保障空白,经基本医疗保险、大病保险、医疗救助、再救助等报销后,起付线以上的部分再按比例报销。在一定程度上提高了患者重特大疾病保障水平,并满足其多元化医疗保障需求。

“惠菏保”的参保门槛低,不限职业、无需体检、不限既往病史,菏泽市医疗保险参保人员且目前是在保状态的职工、居民均可参保的商业健康医疗保险。通过“惠菏保”的微信公众号可缴纳保费,可使用医保个人账户为自己及家庭直系亲属缴费;缴费时间为2022年8月5日至2022年11月30日。而且,2022年“惠菏保”保费根据参保人年龄进行了优化调整,50周岁以下每人

每年99元,50周岁(含50周岁)以上每人每年149元(保费缴纳标准以保险生效时的年龄为准,不是缴费时的年龄)。

在保险责任方面,2022年“惠菏保”也进行了全面升级,患者住院医保政策范围内的个人自负费用,起付线为1.5万,报销比例80%,年度保额100万元;住院医保政策范围外的个人自负费用报销,起付线由2万元下调至1.6万元,报销比例仍按60%,年度保额100万元;大病保险特药保险起付线由2万元下调至1.5万元,报销比例80%,年度保额100万元;特殊疗效罕见病药品起付线由2万元下调至1万元,报销比例由原来的70%上调至80%,年度保额50万元。四个保险责任年度总报销额度为350万元,医保范围内住院医疗费用、医保范围外住院医疗费用、大病保险特药费用、特殊疗效药品费用均纳入报销范围。

据介绍,“惠菏保”已实现出院即可报销,即参保患者在本地出院后直接到医院医保结算窗口,通过医保系统比对是否属于保险责任期内的“惠菏保”被保险人,然后进行“一站式两单制”的报销,患者仅需承担医疗保险、“惠菏保”报销后剩余部分医疗费用。异地就医的群众可在参保所在地医保服务大厅的“惠菏保”窗口进行报销结算。

